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(b) kladny a konstantni, (¢) zaporny s rostouci velikosti (pro
t > 0), (d) zaporny s klesajici velikosti (pro 7 > 0)?

11. Bolaso se skldda ze tii &zkych kouli spojenych tfemi stejné
dlouhymi pevnymi lany (obr. 12.27). S pfedmétem se zachdzi
takto: jednu kouli drzime nad hlavou a zbyvajici dvé rozto-
¢ime tak, aby obihaly po kruznici (obr. 12.27a). V ur¢itém oka-
mziku stfedni kouli uvolnime. RozloZeni kouli se zméni podle
obr. 12.27b. Rozhodnéte, zda se (a) moment hybnosti a (b) Gh-
lovi rychlost bolasa béhem této zmény zvetsi, zmensi, pfipadné
nezméni.
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Obr.12.27 Otizka 11

12. Brouk sedi na obvodu kolotoce, ktery se ota¢i proti sméru
chodu hodinovych rucicek. V ur¢itém okamziku za¢ne brouk Iézt
po obvodu ve sméru otaceni. Rozhodnéte, zda ndsledujici veli-
¢iny pii pohybu brouka rostou, klesaji, nebo se neméni: (a) mo-
ment hybnosti soustavy koloto¢ + brouk, (b) moment hybnosti
a ahlovi rychlost brouka a (¢) moment hybnosti a Ghlova rych-
lost kolotoce? (d) Jak se zméni odpovédi na predchozi otizky,
poleze-li brouk proti sméru oticeni kolotoce?

13. Spodni kotou¢ na obr. 12.28 se volné otaci kolem vyznacené
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(1) 20 jednotek ve sméru otac¢eni hodinovych rucicek, (2) 10 jed-
notek proti sméru otaceni hodinovych rucicek, (3) 10 jednotek
ve sméru otaceni hodinovych rucicek a (4) 60 jednotek ve sméru
otaceni hodinovych rucicek. Po dopadu se kotouce vlivem tre-
cich sil spoji a celek se nakonec otd¢i stejnou dhlovou rych-
losti. (a) Jaky je vysledny moment hybnosti soustavy kotouc¢a?
(b) V jakém poradi je treba kotouce piidavat, aby nastal okamzik,
kdy je thlova rychlost spojenych kotouct nulova?

14. Vodorovnd obdélnikova deska na obr. 12.29 se mize oti-
Cet kolem svislé osy prochdzejici jejim stiedem O. Zpocitku
je deska v klidu. Dit¢ hdzi na desku stejné kousky Zvykacky,
které se s ni po dopadu spoji. V obrizku jsou vyzna¢eny mozné
trajektorie kouski dopadajicich na desku ve vyznacenych bo-
dech jejiho obvodu. Velikost rychlosti Zvykacek bezprostredné
pied dopadem je rovnéZ stejnd. (a) Sefadte vyznacené trajektorie
podle velikosti Gthlové rychlosti, kterou se budou otacet soustava
deska + zvykacka po dopadu Zvykacky. (b) Pro kterou z nich
bude moment hybnosti desky s kouskem zvykacky zaporny?
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Obr. 12.29 Otizka 14

15. Jojo na obr. 12.30 je zpocitku v klidu. Promyslete, jak se
bude pohybovat, bude-li na vlikno pisobit taznd sila (a) Fa,
Jjejiz vektorovi piimka prochdzi bodem dotyku joja s podlozkou,
(b) Fy s vektorovou piimkou lezici nad bodem dotyku, (c) F3
s vektorovou pifimkou prochdzejici vpravo od bodu dotyku.
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